

蓝黄联盟，打响反诈持久战

南通公安与美团携手，千名骑手反诈提醒送万家

晚报讯 蓝黄协作，联手反诈。昨天下午，市公安局和美团网南通分公司在市环西文化广场举行“千名骑手送万家”反诈宣传启动仪式，双方签订“蓝黄联盟”反诈倡议书，共同按动启动球。即日起，南通上千名美团骑手将反诈宣传垫餐纸等送到用户手中，提醒注意防骗。

近年来，通讯网络诈骗案件已成为高发易发侵财类犯罪，发案甚至已经超过了盗窃类案件，严重影

响人民群众的安全感。为筑牢南通反诈防诈骗堡垒，市公安局和美团网南通分公司在全市范围内开展“千名骑手送万家”反诈宣传活动。针对网上购物、促销退款、冒充公检法、冒充熟人、兼职刷单、网上贷款等发案较高的数类诈骗类型，南通警方分别设计了反诈宣传垫餐纸和反诈宣传贴纸，一旦有消费者通过美团点单，骑手将会使用贴有反诈宣传贴纸的外卖箱送货上门，所有外卖都免费赠送一张醒目的反诈宣传垫餐纸。

“尤其是对高校学生、企事业单位财会人员、空巢老人、留守妇女以及经济商务工人员等重点群体，有针对性地开展宣传，有利于从源头上预防和控制发案。”市公安局刑警支队副支队长徐浩说，为强化源头宣传防范，压降案件高发势头，南通公安将与美团建立起反诈防诈骗宣传长效工作机制和专职宣传力量，积极开展防范宣传、打击治理，强化资源共享、协作配合，坚决打赢反诈“持久战”。

记者张亮 通讯员苏锦安

启东破获系列“杀猪盘”诈骗案

6名“屠夫”在福建落网

晚报讯 近日，启东警方多点出击，一举抓获福建泉州等地6名电信诈骗嫌疑人钟某仁、林某华、钟某培、陈某龙、杨某杰、林某秋，成功破获系列“杀猪盘”式电诈案件。

2019年8月，家住在启东惠萍镇的小朱在网上认识了一名“白富美”，两人互相添加联系方式后，这位“白富美”对小朱每日嘘寒问暖话连篇，不知不觉中，小朱陷入了“爱河”。不久之后，这位“白富美”向小朱透露，自己知道有个投注网站可以

挣钱，小朱信以为真向该网站投资，前前后后一共投资了18万元。没几天，喜滋滋坐等“天上掉馅饼”的小朱却发现网站客服失联了，当初的“白富美”也消失得无影无踪。终于意识到自己被骗后，小朱报了警。

接警后，启东警方通过侦查，锁定嫌疑人真实身份，并组织警力赶赴福建泉州等地将上述犯罪嫌疑人抓获归案。目前上述犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。

据了解，“杀猪盘”诈骗顾名思义，

就像养猪一样，先将受害者引诱进诈骗笼子里圈养起来，然后通过感情、利益等催化，让受害者胃口越来越大，投入也越来越多，等到膘肥体壮时，然后洗劫一空。

警方提醒市民，不要轻信高回报投资。“杀猪盘”骗局不停变换花样疯狂“捞金”，但万变不离其宗，只要牢记天上不会掉馅饼，高回报投资信不得，没有无缘无故的商机，也没有可以白捡的钱，才能让“养猪人”无缝可钻！

记者黄海

警方揭露杀猪盘套路

第一步，取得信任
骗子会在添加好友之后，频繁与你聊天，让你对其产生信任，有些骗子甚至会对你关怀备至，与你确定恋爱关系，让你对他(她)的信任更深。

第二步，怂恿投资
等到关系稳定，骗子便开始怂恿你在他(她)们自制的平台、网站购买

股票、投注等，大多数人就会试着小额投入几笔，骗子会让你小赚几笔。

第三步，大量投入
当你尝到甜头之后，骗子会声称自己已经掌握了规律，只要跟着他(她)投资稳赚不赔。这时，你已经深信不疑，便往平台里面大量投入。

第四步，无法提现

等到受害人投入大量金额之后，看到平台金额并未增加，准备将里面的金额提现，发现提不出来。

第五步，销声匿迹
再想与对方交涉时，骗子已经消失得无影无踪。等到受害人恍然大悟，发现自己上当受骗后，钞票已经进入骗子的口袋了。

记者黄海

等到受害人投入大量金额之后，看到平台金额并未增加，准备将里面的金额提现，发现提不出来。

第五步，销声匿迹
再想与对方交涉时，骗子已经消失得无影无踪。等到受害人恍然大悟，发现自己上当受骗后，钞票已经进入骗子的口袋了。

记者黄海